

# БОРЬБА за УГРОДЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГИ ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

## УРОКИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ

Двадцать пятого февраля рудник закончил стахановскую декаду. Декада рудником закончена с неудовлетворительными показателями. Ни одна из шахт оперативного плана не выполнила. Стахановские сутки, пятидневки и декады являются массовой школой стахановской работы. Вот почему уроки стахановской декады должны быть тщательно изучены.

Широкий фронт горных работ, полная обеспеченность механизма, взрывчатыми веществами, прекрасными высококвалифицированными кадрами рабочих — обеспечивали возможность руднику ежесуточно выдавать минимум 11 тысяч тонн угля на-гора. Рудник же всю декаду топтался на одном месте, выдавая в сутки от 8 до 9,5 тыс. тонн.

Какие причины привели рудник к таким плохим результатам? Главное сейчас заключается в том, чтобы создать производственные условия для стахановской работы — смены, участка шахты в целом, а в связи с этим роль и ответственность инженерно-технических работников выросли в огромной степени. Они должны организовать свое руководство так, чтобы предвидеть все трудности, чтобы предупредить их, избежать простоев, непроизводительной работы, последовательно проводить режим нового технологического процесса. Новые нормы — величайший фактор борьбы за высокую производительность, помогают в этом открытии.

Но на большинстве участков и на шахтах рудника, в первую очередь на шахте 1-6, стиль командиров производства страдает всеми недостатками, что и раньше. Новый производственный режим на шахтах и участках, нашедший свое отражение в графиках, как правило, срывался из-за внимательного отношения командиров к подготовке рабочего места. Начальник 3 участка шахты им. Кирова тов. БОЙКОВ не руководит бригадами запальщиков и бурильщиков, не интересуется их техническим вооружением и подбором кадров в эти бригады. На 4 участке тов. ПОЛТОРАЦКИЙ

на шахтах рудника, в первую очередь на шахте 1-6, стиль командиров производства страдает всеми недостатками, что и раньше.

Новый производственный режим на шахтах и участках, нашедший свое отражение в графиках, как правило, срывался из-за внимательного отношения командиров к подготовке рабочего места. Начальник 3 участка шахты им. Кирова тов. БОЙКОВ не руководит бригадами запальщиков и бурильщиков, не интересуется их техническим вооружением и подбором кадров в эти бригады. На 4 участке тов. ПОЛТОРАЦКИЙ

## ДЕЛЕГАТАМИ НА Х СЕЗД ВЛКСМ ИЗБРАНЫ ЛУЧШИЕ ОРДЕНОНОСЦЫ

МОСКВА 23. Краевые и областные конференции ВЛКСМ повсюду заканчивают свою работу. Вслед за московской конференцией 22 февраля закрылись конференции ВЛКСМ в Татарии, Киргизии, Челябинской области и др. Закончили работу так же съезды комсомола Туркмении, Узбекистана, Закавказья. Из среды делегатов на Х съезд ВЛКСМ всюду избрали величайшими народов, товарища Сталина. (ТАСС).

ла — орденоносцы-стахановцы. Им отведены первые места в списках делегатов. Так, съезд комсомола Туркмении посыпал на Х съезд ВЛКСМ три молодых орденоносца Республики. Конференция комсомола Татарии — орденоносную трактористку чуваши Ромашкину. Съезд комсомола Закавказья первым делегатом на Х съезд ВЛКСМ избрал великого вождя народов, товарища Сталина. (ТАСС).

## „Я ХОЧУ СОРЕВНОВАТЬСЯ С ВАМИ, ТОВ. ДЕНИСОВ“

Ставлю своей целью — выполнять новую норму на 400 процентов

Ваша шахта „Центральная-Ирмино“, на которой вы, тов. Денисов, работаете забойщиком — лучшая шахта страны.

Я работаю тоже забойщиком — в очистных, на крупнейшей механизированной шахте Кузбасса — Анжеро-Судженской шахте имени Сергея Мироновича Кирова. На всекузбасском слете держателей переходящих мандатов наша шахта получила первую премию — Красное знамя ЦК угольщиков востока и денежную премию в 30 тысяч рублей.

В газете „Социалистический Донбасс“ я прочитал, что вы, неустанно борясь за двойную угледобычу, вырубаете 3 с половиной нормы и зарабатываете до 34 рублей в смену.

Непрерывно повышаю свою производительность и я. В январе работая отбойным, я перекрыл производительность Европы и Америки по антрациту.

Моя январская производительность на отбойный выразилась в 1050 тонн. Не меньше 50 тонн в смену даю я и в феврале, выполняя новую техническую норму на 225-230 процентов. В дальнейшем ставлю своей целью — добиться выполнения новой технической нормы не ниже, чем на 400 проц.

Сейчас я учусь в кандидатской школе. Повышаю и культурный свой уровень: читаю газеты, жур-

налы, художественные произведения.

Я хочу соревноваться с вами, т. Денисов, на лучшие показатели выполнения плана угледобычи. Ведь, наш Кузбасс соревнуется с Донбассом. Почему бы и отдельным забойщикам двух больших кочегарок страны не заключить меж-



Тов. Горячkin

ду собою соцдоговоров? Будем соревноваться друг с другом, стахановцы шахт Донбасса!

Напишите письмо о своем решении.

С товарищеским приветом, забойщик шахты им. Кирова  
**Степан Емельянович Горячkin.**

Кузбасс, Анжеро-Судженск, 24 февраля 1936 г.

В Крайкоме ВКП(б)

## КОСТИ ВОРОНЦОВ — ДЮКАНОВ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Бюро Западно-Сибирского Крайкома партии приняло решение о развертывании во всех комсомольских группах края движения комсомольских группировок-воронцовцев. Политотдел Томской — горится в решении — показал всей организации опыт комсомольского группира Кости Воронцова и начал развертывать замечательное движение комсомольских группировок-воронцовцев — организаторов рабочей молодежи на борьбу за выполнение приказа т. Л. М. Кагановича.

Краевой комитет партии считает, что опыт комсомольского группира Кости Воронцова должен

стать достоянием всей партийной и комсомольской организации края».

Бюро Крайкома постановило провести до 10 марта во всех городских и районных организациях края обединенные собрания коммунистов и комсомольцев, на которых обсудить опыт Дюканова ленинского комсомола — Кости Воронцова, а также телеграмму Лазаря Моисеевича комсомольским организаторам дороги. Всей краевой дорожной печати предложено широко развернуть по каз опыта работы комсомольских группировок-воронцовцев.

Постановление бюро Крайкома подписано первым секретарем Крайкома Р. И. Эйхе, (ЗАПСИБТАСС).

## СВОЕВРЕМЕННО ОТПАЛИЛИ ЛАВУ И НОВЫЕ НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Первый участок шахты 1-6 успешно борется за выполнение новых норм, за дальнейший рост производительности труда. Так, например, вторая смена 24 февраля выдала на-гора 635 вагонов угля вместо 560 вагонов, намечаемых графиком. В первой лаве в эту смену с отбойного молотка работали два забойщика. В лаве своевременно произвели отпалку. В результате, два забойщика отбили 270 вагонов вместо новой технической нормы в 108 вагонов. Норма перекрыта больше, чем в два с половиной раза.

В лаве № 17 также работали два забойщика. Один отбивал уголь с кайлы, другой — с молотком. Всего отбито 145 вагонов вместо 65 сантиметров.

По прежнему отстает и позорно работает третий участок.

Я решил соревноваться с тобой, т. Константинов

Я, забойщик бригады Тимофеева Анжеро-Судженской шахты 9-15, (в Кузбассе), проработав соцдоговор Кузбасса с Донбассом и прочитав газету „Социалистический Донбасс“ за 8 февраля, увидел какой высокой производительности достигли отдельные рабочие Енакиевского рудника в Донбассе. Например, на шахте имени К. Маркса забойщик Константинов ежедневно выполняет свои нормы на 200-250 процентов. И вот, я решил соревноваться с тобой, тов. Константинов, на высшую производительность. В данное время я свое задание выполняю на 180-200 процентов, в зависимости от условий, от подготовки рабочего места выдаю и 35, и 40 и даже 50 тонн. Но такое выполнение меня мало удовлетворяет. Я обязуюсь в течении марта выполнить новую техническую норму на отбойный в 25 тонн на 300 процентов.

Вызываю последовать моему примеру всех членов нашей бригады и начать индивидуальное соревнование с шахтерами Донбасса.

Забойщик 1 бригады Тимофеева 3 участка ш. 9-15 ШАТЕРНИКОВ.

## На электровозе дал двойную норму

По новой норме на расстоянии 1900 метров на своем электровозе я должен вывозить 70 вагонов в смену. За 22 февраля я вывез 139 вагонов, выполнив свое задание на 170 процентов. Производительность электровоза в этот день у меня выразилась в 581 тонно-километр.

При правильном использовании машин, исправном пути и достаточном количестве угля на участках, можно делать 650—700 тонно-километров.

Машинист шахты 7 имени Кирова Фролов.

## До новых норм вывозил 110, теперь вывозжу 137 вагонов груза

Наши делегаты, приехавшие со всекузбасского слета стахановцев, многое добавили к моему не большому опыту работы. До перехода на новые нормы я свое задание выполнил максимум на 110 процентов. При новой норме в 100 вагонов цуговой (гусевой) откаткой я стал вывозить 130 и больше вагонов.

23 февраля, отмечая знаменательный день 18 годов Красной армии, я вывез 137 вагонов, выполнив новую норму на 137 процентов.

Я бы мог вывезти до 150 вагонов, но на верху задерживали прием груза и из-за этого не давали своевременно порожняк, были прос тои.

Коногон шахты 5 имени Кирова Кадынов.

## УГЛЕДОБЫЧА ЗА ДЕКАДУ С 15 ПО 25 ФЕВРАЛЯ

ПО РУДНИКУ — 91521 тонна 89,6 процентов.

ШАХТА 1-6 — 13452 тонны, 94,1 проц. (зав. шахтой тов. Решетник).

ШАХТА 9-15 — 34485 тонн, 87,8 проц. (зав. шахтой тов. Никитин).

ШАХТА ИМ. КИРОВА — 43584 тонны, 89,8 проц. (зав. шахтой тов. Губарев).

**Идут впереди:** 1 УЧАСТОК ШАХТЫ 1-6 — 108,1 проц. (нач. т. Изюмский).

2 УЧАСТОК ШАХТЫ ИМ. КИРОВА — 108,4 проц. (нач. тов. Филимонов).

**Позорно отстают:** НА ШАХТЕ 9-15 — 1 УЧАСТОК — 90 проц. (нач. тов. Калинин).

2 УЧАСТОК — 78,1 проц. (нач.

тов. Числов). 3 УЧАСТОК — 91,4 проц. (нач. тов. Сорокин), 5 УЧАСТОК — 99,6 проц. (нач. тов. Малых), 6 УЧАСТОК — 87,2 проц. (нач. тов. Спиридоненко).

НА ШАХТЕ ИМ. КИРОВА — 1 УЧАСТОК — 85,2 проц. (нач. тов. Овчинников). 3 УЧАСТОК — 91,9 проц. (нач. тов. Бойков). 4 УЧАСТОК — 72 проц. (нач. уч. тов. Полторацкий), 5 УЧАСТОК — 75,2 проц. (нач. тов. Зайнутдинов), 6 УЧАСТОК — 84,9 проц. (нач. тов. Захаров).

**Проваливают добычу:**

3 УЧАСТОК ШАХТЫ 1-6 — 67,4 проц. (нач. тов. Соловьев).

4 УЧАСТОК ШАХТЫ 9-15 — 63 проц. (врид. нач. тов. Колесников).

# ВПЕРЕД, К ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОД'ЕМУ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Речь заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК ВКП(б) тов. Я. А. ЯКОВЛЕВА на всесоюзном совещании передовиков животноводства

На XVII съезде ВКП(б) — на по роге 1934 года — товарищ Сталин призвал партию, нашу страну добиться подъема животноводства. Он сказал:

„Дело животноводства должно взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные.“

За год раньше, в начале 1933 го

да на первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин сказал:

„Уж мы, большевики, постаемся, чтобы все колхозники имели у нас по корове.“

На этом совещании партия, правительство и передовые люди нашей деревни проверяют, как выполнится задание вождя нашей партии.

## I. Три проверки

Первая проверка — это количество скота в стране. Эта проверка самая строгая и самая беспристрастная.

Товарищ Сталин обнародовал на XVII съезде партии таблицу, в которой показал, какой огромный урон животноводству нанесли ку

лачество и доверчивость части бедняков и середняков к кулацкой агитации в первые годы колхозного строительства. Теперь мы можем к этой таблице присоединить соответствующие данные за 1935 год.

Вот что получается:

|                         | В миллионах голов. | 1916 г. | 1933 г. | 1935 г. |
|-------------------------|--------------------|---------|---------|---------|
| 1. Лошади               |                    | 35,10   | 16,6    | 15,9    |
| 2. Крупный рогатый скот |                    | 58,9    | 38,6    | 49,2    |
| 3. Овцы и козы          |                    | 115,2   | 50,6    | 61,0    |
| 4. Свиньи               |                    | 20,3    | 12,2    | 22,5    |

За два года 1934 — 1935 — больше чем на 10 млн. голов выросло стадо крупного рогатого скота в нашей стране. (Аплодисменты).

За два года больше чем на 10 млн. голов выросло стадо овец и коз. (Аплодисменты).

За два года больше чем на 10 млн. голов выросло количество свиней. (Аплодисменты).

Вторая проверка — тоже строгая и беспристрастная — это количество бескоровных колхозов.

За два года 3 млн. 600 тыс. телок, нетелей и коров передала советская власть на льготных условиях бескоровным колхозникам. (Аплодисменты). Значит за последние два года 3 млн. 600 тыс. колхозных дворов, благодаря советской власти благодаря колхозному строю, благодаря нашей партии, благодаря товарищу Сталину, обзавелись рогатым скотом, из бескоровных стали коровными. (Продолжительные аплодисменты).

Наконец, третья проверка — это вы, участники животноводческого совещания.

Здесь присутствует 1500 человек. Ведь вы здесь не случайные люди. Не потому вы сюда приехали, что вас кто либо случайно узнал в области или в районе. Вы приехали сюда потому, что вас отобрали вся страна по признаку производительности той отрасли животноводства, в которой вы работаете.

Сюда получили право приехать только работники тех ферм, колхозов или совхозов, которые дали больше 3 тысяч литров молока в среднем на одну корову по европейской части СССР, 2500 и более литров в восточных и горных

районах. Сюда получили право приехать работники таких совхозов и колхозов, которые дали более 22 поросенка в год от каждой свиноматки, более 50 пудов приплода за год от каждой свиньи, сюда получили право приехать и здесь присутствуют только колхозники и рабочие совхозов, которые дали больше чем 5,5 кило шерсти от каждой овцы породы „Рамбуль“ и мериносов, больше 4 килограмма от каждой овцы породы „Прекос“, более 3,2 кило от грубощерстной овцы. Наконец, получили право приехать в Кремль, чтобы обсудить вопросы животноводства с рабоче-крестьянским правительством, чтобы говорить с товарищем Сталиным, те работники ко неводческих ферм, которые дали больше 90 жеребят на каждые 100 маток.

Вот, товарищи, такую производительность способно дать крупное общественное хозяйство, когда во главе его стоят люди опытные, знающие, любящие свое дело.

Это значит, что несмотря на крайне еще малые сроки существования обобществленного животноводства, выросли уже передовики животноводства, которые дают производительность хозяйства, могущую поспорить с любым капиталистическим хозяйством.

Вот, товарищи, три проверки выполнения указаний товарища Сталина. Эти три проверки показывают, что животноводство в нашей стране пошло вперед. Мы берем и это серьезное препятствие. Это тем более существенно, что именно за последний год фашистская Германия по официальным данным потеряла 10 процентов всего поголовья свиней и 6 проц. всего поголовья рогатого скота.

## II. Недостатки нашей работы в области животноводства

Однако, товарищи, мы были бы не ленинцами, мы были бы не сталинцами, если бы на основании этих хороших данных мы сказали: животноводческая проблема разрешена, теперь уже можно и отдохнуть немножко.

У нас есть еще серьезные недостатки в нашей работе по животноводству, и об этих недостатках нельзя умолчать, если мы хотим двигать дело вперед.

Первый недостаток нашей работы заключается в том, что слишком мало рост овечьего поголовья.

В самом деле, сравним по поголовью скота 1916 год с 1935 годом. Что же выходит? Выходит, что только по свиньям мы уже прекратили поголовье 916 года, — у нас теперь свиней 22,5 млн. голов, а в 16 году было 20,3 млн. голов. Значит, свиней теперь у нас больше, чем было в предреволюционном 916 году.

А как дело обстоит с овцами? Овец и коз теперь 61 млн. голов. Поголовье, как я уже сказал, выросло за два года на 10 млн. голов. Но разве этого достаточно, если иметь в виду, что в 1916 году овец у нас было вдвое больше?

Мы недопустимо отстаем с овцами, в то время как овца — животное, необходимое государству и вам, крестьянам и крестьянкам. Не век же вам, товарищи женщины, ходить в ситцевых платьях, пора зимой переходить на платья суконные и шерстяные. А для этого нужно овец разводить побольше.

Второй недостаток нашей работы по животноводству заключается в том, что у нас количество лошадей в 1935 году даже несколько уменьшилось по сравнению с 1933 г. Мы получили в 1935 году рост лошадиного поголовья против 1934 г., однако даже недостаточный, чтобы покрыть убыль 1934 года против 1933 г. Лошадь имеет не только огромное хозяйственное значение, она имеет огромное оборонное значение. Значит, каждый колхоз или совхоз, который пренебрегает делом со хранения и разведения лошадей, наносит вред не только своему хозяйству, но и обороне государства. Значит за разведение лошадей надо взяться много дружнее, серьезнее, чем это было до сих пор.

Третий недостаток нашей работы по животноводству заключает

ся в том, что хотя мы успешно ликвидируем бескоровность, если брать страну в целом (3600 тыс. бескоровных колхозников за два года стали коровными), однако, не во всех краях так дело обстоит. Есть ряд краев, которые отстают, и эти края должны быть открыты здесь называться, чтобы вся страна знала, кто плохо выполняет решения нашей партии, указания товарища Сталина о ликвидации бескоровности.

Четвертый недостаток заключается в том, что таких передовых ков, как вы, еще мало, и продуктивность животноводства рядовых ферм еще очень сильно отстает от хозяйства передовых.

В самом деле, сопоставим наши хозяйства с рядовыми хозяйствами нашей страны.

## Показатели производительности животноводства в среднем по СССР и у передовиков в 1935 году:

| У передовиков                         | в среднем по СССР            |
|---------------------------------------|------------------------------|
| Удой коров в европейской части СССР   | свыше 3000 литров 1100 литр. |
| Удой коров в остальной части СССР     | 2500 " 900 литр.             |
| Настиг шерсти на 1 грубошерстной овце | 3,2 кгр. 1,4 кгр.            |
| Приплод за год на 1 свиноматку        | 22 поросенка 9 порос.        |
| Вес забитой на мясо свиньи            | 140 кгр. 80 кгр.             |
| Получено на 100 кобыл.                | 90 жеребят 32 жеребят        |

Это, товарищи, данные, которые заставляют задуматься каждого работника, работающего в области животноводства.

Ведь вы по сравнению с другими колхозами и совхозами никаких особых преимуществ не имеете. У вас нет никакой особой механизации.

В животноводстве у нас, к сожалению, пока ни тракторов, ни комбайнов нет. У вас есть одно преимущество — самое важное в нашей стране: у вас есть умение,

## III. О сталинском уставе сельскохозяйственной артели

Таковы наши успехи, такие недостатки нашей работы по животноводству. Что вытекает из этого? За что мы должны драться, над чем работать дальше?

Я должен начать опять с овец. Иные говорят, что рост за 2 года поголовья овец на 10 млн. голов — уже рост достаточно быстрый и чуть ли не предельно возможный. Так ли это?

Вот, например, Башкирия подняла по овцам за год поголовье на 30 проц., Оренбургская область за год подняла поголовье на 27 проц. Значит, оказывается, можно за год увеличить поголовье овец на 27—30 проц. Так почему же Винницкая область Украины подняла поголовье овец только на 3 проц.? В чем тут дело? Какие тут могут быть независящие от людей причины? Таких причин нет.

Возьмите рогатый скот. По рогатому скоту москвичи за год подняли поголовье на 22 проц. Почему же Узбекистан поднял поголовье рогатого скота за год только на 4 проц.?

Что нужно сделать, чтобы еще более ускорить рост животноводства в нашей стране?

Представим себе, что хозяину надо перевезти тяжелый воз с полом. У него есть возможность запрячь двух добрых коней: коренного и в пристяжку коня по слабее. Представим себе — коню по каким то соображениям запряжен только одного коренного коня, пристяжного отставит. Что выйдет? И коренного можно надорвать, и воз с места не свинуть. Если воз и двинется вперед, то много медленнее, чем если бы оба коня были бы в упряжке. Значит: и воз придется во время, и лошадь можно надорвать!

Сталинский устав сельскохозяйственной артели втягивает в животноводство и коренного обобществленное животноводство колхозов, и пристяжного — личное животноводство колхозного двора.

Устав сельскохозяйственной артели по предложению товарища Сталина предусматривал, что наряду с главным, основным и обобществленным животноводством, у колхозного двора должен быть свое личное хозяйство, небольшое, но личное. Лучше исходить из того, что есть артельное хозяйство, общественное, большое, крупное и решающее, необходимое для удовлетворения общественных нужд, и есть наряду с ним небольшое личное хозяйство, необходимое для удовлетворения личных нужд колхозника.

Как обстоит дело с выполнением сталинского устава сельскохозяйственной артели в некоторых

скот. голов овец на фермах и только 180 тыс. в колхозных дворах.

Так разве это соответствует установу, который в Восточной Сибири, не говоря уж о бурят-Монголии, разрешил колхозным дворам иметь в личном пользовании в земедельческих районах с развитым животноводством от двадцати до двадцати пяти овец и в районах некошевого и полукошевого животноводства — от 30 до 40 овец и коз вместе.

В Азово-Черноморском крае миллион овец находится в обобществленном секторе и только 79 тыс. у колхозных дворов.

Вы видите по этим цифрам, что еще не все проводят в жизнь сталинский устав сельскохозяйственной артели, не все еще поняли, что партия хочет в животноводческий воз запрячь обоих коней — и коренного, и пристяжного. (Бурные аплодисменты).

Не все еще поняли, что возвращаются к крупному обобществленному животноводческому хозяйству колхозов партия развивает в определенных рамках личное животноводство колхозных дворов.

Видимо, некоторые товарищи не поняли по-настоящему всего великого значения для укрепления колхозного строя сталинских указаний на комиссии второго колхозного съезда.

Здесь — в этом же кремлевском зале — ровно год назад, 16 февраля 1935 года, на комиссии, избранной вторым съездом колхозников-ударников, товарищ Сталин разрабатывал вместе с лучшими колхозниками — ударниками нашей страны — примерный устав сельскохозяйственной артели. Товарищ Сталин предложил тогда разбить все колхозы нашей страны на 4 группы и определить в соответствии с особенностями краев и районов количество скота, которое может иметь колхозный двор в личном пользовании.

Товарищ Сталин сказал тогда: „Страна наша большая. Условия самые разные. Если этого не учтет устав артели, который охватывает все районы нашей огромной страны, устав ничего не будет стоить для этих районов.

Обязательно нужна особая норма скота в личном пользовании колхозного двора для зерновых хозяйств, особая — для животноводческих хозяйств, нужна повышенная норма для животноводческих полукошевых хозяйств. Это сказать надо не в виде премии, а в виде отдельного пункта, и тогда устав будет иметь общесоюзный характер, и каждый район узнает себя и поймет, что его интересы учтены...“

„Некоторые из вас думают, что корову нельзя давать колхознику, другие думают, что свиноматку нельзя давать колхознику. И вообще я вижу, вы хотите зажать колхозника. Это дело не выйдет. Это неправильное...“

„Если у вас в артели нет еще изобилия продуктов и вы не можете дать отдельным колхозникам, их семьям все, что им нужно, то колхоз не может взять на себя, чтобы и общественные нужды удовлетворять, и личные...“

Тогда лучше сказать прямо, что вот такая-то область работы — общественная, а такая-то личная. Лучше допустить прямо, открыто и честно, что кроме колхозного хозяйства у колхозного двора должно быть свое личное хозяйство, небольшое, но личное. Лучше исходить из того, что есть артельное хозяйство, общественное, большое, крупное и решающее, необходимое для удовлетворения общественных нужд, и есть наряду с ним небольшое личное хозяйство, необходимое для удовлетворения личных нужд колхозника.

(Окончание см. в следующем номере)

# ВСЕ ЛИ ГОТОВО К СТАХАНОВСКОЙ ВЕСНЕ?

1936 г. должен быть годом рекордных, стахановских урожаев по всем культурам. В этом году сельское хозяйство нашей страны должно дать 6 миллиардов 300 миллионов пудов зерна.

Чтобы решить такую большую и ответственную задачу, надо об разцово подготовиться к весне, мобилизовать на подготовку к сеянию все внимание колхозников, руководителей колхозов и МТС. В этом году сев должен быть проведен в самые скатые сроки и на основе высокой агротехники. Важна и почетная роль сельского в подготовке к стахановскому севу. Селькоры должны быть инициаторами этого дела.

Поэтому мы, селькоры орденоносцы, просим «Крестьянскую газету» об явить всесоюзный селькоровский рейд по проверке готовности к весеннему севу и призывают всех селькоров, редколлегии колхозных и бригадных газет включиться в рейд и оказать колхозам практическую помощь в подготовке к посевным работам.

Селькоры, включившиеся в рейд, должны вместе с колхозниками проверить, как в колхозных бригадах идет составление планов весеннего сева. Отражены ли в них новые стахановские методы работы и новые нормы. Как организованы звенья, правильно ли расставлены люди, закреплены ли участки за звеньями и бригадами, инвентарь и тягло — за колхозниками.

Готовы ли семена к севу, их качество, чистота, хранение. Проверены ли анализы семян, проверены ли они на всхожесть, протравлены ли семена, готовы ли люди и инвентарь для широкого и свое временного проведения яровизации.

Участники рейда обязаны проверить качество ремонта, хранение инвентаря и машин, организованы ли прием инвентаря, выходящего из ремонта.

Селькоры должны проверить готовность тягла к севу, заглянуть в конюшни и посмотреть, подготовлены ли лошади для посевых работ, выделены ли корма, подготовлены ли сбруя и упряжь.

Участники рейда должны проверить, как организованы в колхозах и МТС развертывается стахановское движение, как стахановские методы используются для лучшей подготовки к севу.

Селькоры, орденоносцы и стахановцы сельского хозяйства, участвующие в рейде, должны еще выше поднять знамя стахановского движения и добиться, чтобы их МТС и колхозы стали стахановскими.

За работу товарищи.

Селькоры «Крестьянской газеты» комбайнеры орденоносцы: Комов Н. А. (Ромашкинская МТС), Калмыков М. И. (Благовещенская МТС), Ненашев А. П. (Краснохолмская МТС), Варакин И. П. (Большевистская МТС), Оренбургская область.

## СО СЛЕТА ОТЛИЧНИКОВ-ПЕДАГОГОВ

24 февраля прошел слет учителей-отличников Анжеро-Судженска.

На слете участвовало 80 учителей-отличников. Слет открыл зав. культпропом ГК ВКП(б) т. ТАРАСОВ.

После вступительного слова т. ТАРАСОВА начались выступления отличников-педагогов. Первым слово получает педагог-отличник школы № 16 тов. ПЕРОВА. Затем тт. ТЕРЕЩЕНКО (школа № 11), БУДРИНА (школа № 11), ЕВСЕЕВА (школа № 22), ПОПОВ (школа № 23), ИРИСОВ (школа № 17) и др. Всего выступило 18 чел.

Выступающие отличники-педагоги поделились опытом своей работы в школах.

В конце совещания выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. ПАВЛОВ.

— Наша страна, — говорит ПАВЛОВ, — имеет невиданные в мире успехи в области народного просвещения. Но этими успехами мы не должны зазнаваться. И прежде всего не должны зазнаваться работники народного просвещения.

Тов. Павлов ПОСТАВИЛ КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПЕРЕД ОТЛИЧНИКАМИ В БОРЬБЕ ЗА ОБРАЗЦОВЫЕ ШКОЛЫ, ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРЕПОДАВАНИЕ.

Республиканский конкурс обявленный наркомпросом РСФСР на образцовую постановку преподавания русского языка и литературы должен быть основной работы школ.

Решением горОНО и союза СНСШ лучшие ударники-отличники, премированные ценными подарками. тт. СВИРИН В. Н. (школа № 11), ИРИСОВ А. (школа № 17), КОНЮНОВ — премированы ручными часами. тт. СВИЩЕВ (школа № 6), МАКЕЕВ (школа № 4) — премированы деньгами в сумме 200 рублей каждый. тт. ПЕРОВА (школа № 16), КОЛБИНА (школа № 16), ЕРШОВА (школа № 4), КОРОЛЕВА (школа № 15), ЛЫБИН (школа № 11), КАМАЛЬЦЕ

## Руководить сменой так, как Хамченко и Пыжевский

По составленному графику к каждой смене 2 участка шахты им. Кирова помимо десятника прикреплен техник для руководства работой на месте, в шахте. Так, в бригаде Сайфутдинова прикреплены десятник САЧКОВ и сменный техник, пом. начальника участка тов. ЕВДОКИМОВ. К бригаде Исаева — десятник ПОПОВ и сменный техник т. ХАМЧЕНКО. К бригаде Фефелова — десятник ПЫЖЕВСКИЙ и сменный техник ДОМНИН.

Все три бригады работают в одних лавах. А результаты выполнения плана угледобычи разные: две бригады Исаева и Фефелова — систематически перевыполняют нормы, а бригада Сайфутдинова систематически срывает график, не подготавливая рабочего места сменяющим ее бригадам. В чем причина?

В первых выполняющих нормы бригадах трудовая дисциплина лучше, заработок больше, настроение рабочих боевое. На смену рабочие идут уверенные, что задание будет выполнено, что рабочее место и все необходимое для работы подготовлено. Подготовкой рабочего места конкретно занимается лично сам сменный техник тов. ХАМЧЕНКО. Он раньше своей смены спускается в шахту, принимает забой от старой смены и руководит подготовкой. Он сам для своей смены подбирает запальщики и бурильщика. Его бурильщик МЕДВЕДЧИКОВ за 5 часовую смену пробуривает по 150 скважин глубиной в 1,8 метра. Такая высокая производительность бурильщика объясняется тем, что и десятник, и техник проверяют, насколько исправны бурильные инструменты. Коронки, буры, электросверло или перфоратор. На отпадку поставлен проверенный товарищ-коммунист КОЛЕСНИКОВ. Он так же выполняет порученную ему работу точно и в срок.

Так же руководят в своей смене десятник ПЫЖЕВСКИЙ и сменный техник ДОМНИН.

Бывают случаи, что по какойнибудь причине их смене забой оставили с нарушением графика. Спустившись ранее угольной бригады, техруководители успевают привести забой в состояние, позволяющее хотя бы части рабочих выдавать уголь в то время, как другие рабочие устраниют неполадки.

Несмотря на то, что результаты конкретного оперативного руководства очень наглядны, сменный техник ЕВДОКИМОВ и десятник САЧКОВ никак не хотят перестроить свою работу по образцу ХАМЧЕНКО, ПОПОВА, ПЫЖЕВСКОГО и ДОМНИНА.

БЕЙМАНОВ.

Мы встретили в шахте засоренные пути и грязные горные выработки. Это мешало шахте выполнять план. Мы показали, как пути и горные выработки можно и нужно держать в чистоте. Мы брали лопаты и приводили их в культурный вид. Увидев нашу работу, к нам приходили новые силы — жены стахановцев и включались в нашу работу.

Всего сейчас вместе со мной работает 25 женщин. Мы к месту работы наших мужей доставляем завтраки. В результате, их производительность труда поднимается. Мы организовали на шахте культурное обслуживание горняков. Среди жен стахановцев и ИТР нашлись плясуньи, певцы. Составили хоровой кружок и выступали на раскомандировках. Все жены стахановцев у нас учатся, учатся грамоте и я.

Давайте, товарищи, жены ИТР и стахановцев, поможем своим мужьям! — заканчивает горячо тов. Асмадьярова.

Тов. Зайцева — жена ИТР шахты им. Кирова отметила, что при судженском Доме культуры из жен ИТР организован драмкружок, что жены ИТР распространяют и читают книги на квартирах стахановцев.

## ВОТ КТО СРЫВАЕТ СТАХАНОВСКИЙ ГРАФИК

### Дал всего 3 вагона угля

На 2 участке шахты им. Кирова двадцать первого февраля, в первую смену забойщик СКРЕБНЕВ ИЛЬЯ из бригады Сайфутдинова работал отвратительно. За 6 часов он вынул только половину горбыля, дал угля три вагончика. В результате, на ленте забоя сделаны три уступа. График нарушен. Следующей смене — бригаде Исаева уже нельзя было работать на угле сразу. Но несмотря на неподготовленность лавы, все же бригада Исаева сумела выпрямить за бой и дала 133 вагона вместо 130.

### Не выполнил трех приказаний

В первую смену 24 февраля бригада Сайфутдинова забурила лаву. Почему? Только из-за недопустимой недисциплинированности одного забойщика. Около забойщика Гедмана ломает горбыль. Десятник Сливкин дает Гедману распоряжение: «Подбить нужно!» — и уходит. После десятника такое же распоряжение дал бригадир. После бригадира распоряжение повторил уже поминачальнику участка тов. ДОМНИН. И ни одно из этих распоряжений Гедман не выполнил и ножку не подбил. Горбыль оборвало лава перебурилась. В результате, неподготовленность рабочего места следующей смены была тоже сорвана.

И. Б.

## Почему не освоена лава-гигант?

### В организации работы механизмов много от дедовских времен

Четыре дня в 4 участке шахты имени Кирова не могут освоить пущенную в эксплуатацию лаву-гигант. После долгой раскачки 24 февраля все же условия работы для забойщиков были подготовлены. Лента на протяжении 180 метров была отпала. Даже если бы только выкачивать отбитый при отвалке уголь, его набралось бы не менее ста вагонов. Но уголь остался в лаве не выкачанным: не работал конвейер.

Мотор любой ответственной установки, прежде чем его устанавливают, необходимо проверить — насколько он в состоянии обеспечить работу. Для проверки состояния обмоток мотора имеется на шахте прибор мигометр. Но этот прибор на шахте Кирова не исправен. Он лежит, дожидаясь ремонта, уже несколько месяцев. Моторы проверять нечем. Ставят их зачастую не зная, насколько они исправны. Так получилось и в 4 участке.

Монтер тов. ЖУРАВЛЕВ говорит, что когда надо былоставить конвейер в лаву-гигант, он предупредил.

И. Б.

вом встретить всесоюзный съезд жен ИТР, который должен начать свою работу 15 марта, боевой организаторской работой.

Тов. Маркова, жена главного инженера шахты № 15, отмечая недостатки в работе жен ИТР рудника, взяла на себя обязательство — активно работать среди детей ИТР и стахановцев дошкольного возраста. Этот участок работы — говорит она — самый слабый на руднике.

Тов. Павлова — жена стахановца орденоносца шахты им. Кирова в своем выступлении заявила, что она сейчас настойчиво взялась за ликвидацию своей неграмотности и приложит все свое старание к тому, чтобы стать грамотной и культурной. «Муж работает хорошо, муж учится, стала учиться и я».

После выступлений ИВАНОВЫХ, ХЕЙФИЦ, КОНПЛЕВОЙ и ЗАГУЛЯЕВОЙ выступила с яркой речью секретарь городского комитета тов. ПАВЛОВ.

Жены ИТР и отличников-стахановцев Анжерки приняли вызов на социалистическое соревнование прокопьевцев и включились в общую борьбу рудника за высокую производительность труда, за новую социалистическую культуру и быт горняков.

После окончания собрания жены ИТР и стахановцев прослушали оперу «Севильский цирюльник».

## О награждении орденами СССР работников по планированию народного хозяйства

Москва, 22. В связи с 15-летием организации государственной плановой комиссии при Совете Народных Комиссаров Союза ССР и успешной работой по планированию народного хозяйства, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить орденом Ленина четыре человека, орденом Трудового Красного Знамени — 16, орденом "Знак почета" — 11 человек. Среди награжденных — председатель государственной плановой комиссии СССР тов. Менделаун, председатель государственной плановой комиссии первого состава тов. Кржинановский (ранее награжденный орденом Ленина) член государственной плановой комиссии первого состава тов. Струмилин и др. (ТАСС).

## ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ АНЖЕРКИ

Огромной заслугой госплана, 15-летие которого отмечено партией и правительством, является упорное проведение ленинского плана электрификации страны.

Даже на местных примерах можно видеть, какими большевистскими темпами шла электрификация районов.

Анжерская электростанция в 1933 г. выработала 29478,9 тысяч киловатт-часов. В 1934 г. — 31568,4

## К советско-японским переговорам о смешанных комиссиях

МОСКВА, 22 февраля. (ТАСС).

21 февраля сего года японский посол господин Ота посетил заместителя народного комиссара по иностранным делам Б. С. СТОМОНЯКОВА и сообщил, что японское правительство не считает возможным принять предложение Советского правительства о включении нейтральных представителей в смешанную комиссию для расследования пограничного инцидента 30 января и просил Советское правительство не настаивать на этом своем предложении.

Стомоняков заявил, что Советское правительство по прежнему считает в интересах выяснения истины о желательном участии в комиссии нейтральных незаинтересованных представителей. Но если японская сторона не считает возможным принять это предложение, Советское правительство искренне сожалеет об этом и в интересах мира готово пойти навстречу желанию японского правительства и согласно на расследование инцидента смешанной комиссии в составе одних только представителей СССР. Япония, Манчжуру-Го. Комиссия должна быть паритетной с равным участием представителей СССР, с одной стороны, и Японии и Манчжуру-Го, с другой стороны.

В связи с изложенным Стомоняков заявил далее господину Оте, что учащющиеся столкновения

### Подготовка нового японского налета на территорию МНР

УЛАН-БАТОР, 22 февраля. Здесь получены сведения о том, что в район озера Буйрнор направлены новые японские части, что в ближайшие дни подготавливается новый японский налет на территорию МНР. (ТАСС).

## ЗА СТАЛИНСКИЕ 7-8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА ВЕДЕТ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БОРЬБУ КОЛХОЗ ИМ. ВЦИК

Еще не кончились полностью уборочные работы, а колхоз им. ВЦИК начал готовиться к весеннему севу. Весь сельхозинвентарь был подвезен к кузнице для ремонта.

А сейчас колхозники — викторцы в боевой готовности к весеннему севу, сельхозинвентарь к посевной готов. Семенные фонды засыпаны лучшим качеством зерна. Посевная площадь полностью обеспечена хорошими семенами.

Не плохо подготовлены к весеннему севу лошади. Они сейчас средней упитанности. И только лишь четвере лошади слабой упитанности. Сейчас эти лошади поставлены на подкорм.

В колхозе две полеводческих бригады. Сейчас по бригадам распределен инвентарь, семена, лошади, и т. д. В бригадах закреплен постоянный состав колхозников. Колхозники из полеводческих бригад знают, кто и что будет делать во время сева. В бри-

гадах крепкая трудовая дисциплина.

Колхозники собирают на воз, золу. Чистят скотные и конные дворы и телятники. Навоз складывают в на возохраннища. Трудно найти такого колхозника, который не занимался бы сбором золы. Колхозники уверены в том, что в 1936 году их поля дадут рекордные урожаи. Цель колхозников — собрать в этом году с гектара не менее 20-22 центн.

С увлечением колхозники изучают агротехнику. Организован агротехнический кружок. Аккуратно, один раз в пятидневку, колхозники ходят на занятия в хату лабораторию и рассказывают агроному свои планы, свои опыты и знания. Хата лаборатория становится действительно центром овладения агротехникой, центром борьбы за стalinские 7-8 миллиардов пудов зерна.

(Запсибтасс).

## ПО КРАЮ

### 10 марта пленум Крайисполкома

Десятого марта созывается пятый пленум Крайисполкома с повесткой дня:

1) Народно-хозяйственный план Запсибирской на 1936 г. (докладчик тов. Тиунов).

2) Утверждение свода местных бюджетов края на 1936 г. (докладчик тов. Шамин).

3) Доклад о работе КрайОНО (докладчик тов. Дворин).

4) О мероприятиях районов по борьбе за 7-8 миллиардов пудов хлеба. (Доклады председателей районов и горсоветов).

На пленум Крайисполкома вызываются председатели райисполкомов, горсоветов, а также председатели аймачных исполнительных органов Ойротской области и председатели райисполкомов Нарымского округа.

(Запсибтасс).

### Электросверла новой конструкции

Томским заводом им. Рухима выпущено первое электросверло новой конструкции. Новое сверло на 1,6 кг. легче прежнего. Существенно исправлено выключение мотора. Новая конструкция сверла будет отправлена в Макеевский научно-исследовательский институт для определения на газобезопасность.

(СОВ. СИБИРЬ).

Андрей Северюхин.

### Дети транспортников помогают своим отцам

Шестнадцатого февраля, сын ремонтного рабочего ст. Анжерка, Лапий Михаил илья в школу, по пополту железной дороги, обнаружил лопнувший рельс. Мальчик сейчас же сообщил об этом дежурному мастеру и рельс был сменен. В январе такой же факт был обнаружен учеником школы № 3 Боковым Ал., за что мальчик получил в награду 30 рублей.

ПЕРСИКОВ.

### Происшествия

22 февраля в 2 часа утра на улице Ленина около здания горсовета работники милиции подняли пьяного. Он оказался плановиком горОНО Киселевым. В валившемся около пьяного портфеле оказалось 12 паспортов, принадлежащих курсантам горОНО, а в карманах Киселева — 1282 р. государственных денег. Выяснилось, что Киселев до сих пор в городе не прописан. За это завгорОНО привлекается к административной ответственности. Ценности найденные в портфеле Киселева, переданы горОНО.

### МАГАЗИН — „ГОСКУЛЬТТОРГ“

ожидает в ближайшие дни ОБОИ (шпалеры) разных цветов, транспортеры, линейки ученические и конторские, кисти, прес-папье, перья, пластины, чернильный прибор „Пионер“, чернильницы партные, дорожные, непроливашки, чернильные таблетки и порошки, резина стиральная, пеналы, счеты конторские, календари отрывные и перекидные, карандаши детские цветные и ряд других товаров.

Выходные дни магазина  
7-13-19-25-31.

Зав. магазином СТЕПАНОВ.

### УТЕРЯНА КВИТАНЦИЯ

ШВЕЙФАБРИКИ на взнос аванса 100 руб. на заказанное ДЕТСКОЕ ПАЛЬТО т. Вигулем А. Просьба считать недействительной.

### Анжерскому мясокомбинату

требуются коновозчики на своих лошадях. Тел. 4-77

### УНИВЕРМАГ — КУЗБАССТОРГА

27 февраля в 6 час. вечера в магазине проводится конференция покупателей.

Повестка дня: О работе магазина.

— Вход свободный. —  
Дирекция.

### Пропал мальчик 12-ти лет,

одет в черное пальто, на голове финка черная. Просьба указать местонахождение его, по адресу: Горный поселок, 5-я ул., бар. 9, кв. 29 — Ефтинину.

### Анжерский механический завод № 2

свободно продает красный кирпич.  
1-2 Дирекция.

27 февраля 1936 года в 7 часов вечера в Доме партийного проезжания созывается городское собрание актива ВЛКСМ с повесткой дня:

1) Итоги 3-й краевой конференции ВЛКСМ (т. Лобарев).

На собрание должны явиться секретари и члены комитетов, комсомольские, вожаки отрядов ЮП, профсоюзисты и вожаки группы „ЛК“.

Вход по спец. билетам.

Секретарь горкома ВЛКСМ Лобарев.

Ответственный редактор А. Коновалов.

Адрес редакции: 9 колония, против ЦССР, в помещении рудкома угольщиков. Телефоны: ответ. редактора 3-53, ответ. секретаря 1-91, общий 3-54

В связи с отездом продаются ДОМАШНИЕ ВЕЩИ: машина швейная (кабинетная), ружье,

кровать с сеткой и проч. Адрес: 1-я кол., 2-я ул., дом № 1-й, кв. 4. Видеть можно в любое время.

Справки по тел. № 3-17.

Дирекция театра.

Город № 49

Анжеро-Судженск, типография газеты „Ворба за уголь“.

Тираж 7000